

今日定海

B叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年8月 | 15 | 星期一
第2080期 本期4版 农历壬寅年七月十八定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghai@126.com
新闻热线 0580-2269999

舟山市定海区融媒体中心主办

“你想象不到的定海”系列报道⑦

10年架起远洋船舶通讯网络

聚焦产业革新
“十四五”计划

本报讯(记者 尹倩倩 王胜 通讯员 李熠)在海洋通信领域耕耘10年后,位于定海海洋科学城的浙江英特讯信息科技有限公司从一家规模小、产品单一的小微企业,逐步发展成为拥有40余名研发人员、为全国近2700艘远洋船舶提供船位监测、海上通讯、安全救助等服务的省级高新技术企业。

走进“英特讯”研发室,企业研发人员在电脑前熟练地编写代码,其中一台显示海洋地图的显示器引起了记者的注意。“这是我们自主研发的一款远洋渔业企业管理平台,推向市场已有两年时间,目前在根据客户反馈对产品和服务进行优化,让客户有更好的体验。”该公司副总经理张雨告诉记者,在

2012年企业成立之初,因缺乏应用软件的核心技术,使得用户对产品的黏度不足,导致企业起步并不顺利,要想在行业内站稳脚跟,就必须投入更多精力开发应用软件,打造属于“英特讯”的用户网络。

自主研发,关键在人。“本地没有相关院校毕业生,我们就跑到杭州、上海招人。”张雨说,当时考虑到许多专业对口的毕业生渴望留在一线城市打拼,企业决定在上海租用临时办公场所,采用异地办公的方式,留住人才,并在此基础上通过提高薪资待遇、解决住房等方式将人才引到定海,逐步培养起一支以中青年技术骨干为主,具有技术开发、系统开发、软件开发、系统集成和工程实施的专业技术队伍。为保持企业的技术领先优势,“英特讯”研发人员占到了职工总数的60%,同时每年企业投入销售额20%的经费用于研发,并积极与浙江海

洋大学、上海海洋大学的团队开展合作,以“研发+品牌”占领市场高地。去年,该企业实现产值4000万元。

在企业转型过程中,“英特讯”逐步拥有了船舶信息系统集成产品生产和试验设施、先进软件开发及测试平台,企业的研发中心还被省科技厅认定为省级高新技术企业研究开发中心,打造了一批拥有自主知识产权的以卫星通信为核心的信息化软硬件产品。其中,该企业自主研发并投入使用“电子渔捞日志”系统已安装在千余艘远洋渔船船上,并得到了太平洋岛国库克群岛渔业管理部门的认可,完成了与库克群岛的渔捞日志对接工作。

“从单边对讲机到微信电话,再到北斗短视频通讯……”在该公司总经理李晨看来,数字经济时代,海上智能科技更新换代可谓“一日千里”。“英特讯”一直根据客

户需求,定制针对性的多样化产品,不断积累用户数量、增加用户粘性。他说,企业开发的一款海事卫星网络即时通讯软件产品,其难点在于如何在昂贵的资费条件下,既要保证通信的实时性,又要控制流量的消耗。经过一年多的尝试和创新,技术团队在开发软件的同时,还开发了一款带防火墙的硬件,并根据用户的使用反馈,不断对软件进行技术革新,用户满意度明显提升。

软件著作权50项、发明专利1项、实用新型专利20项、自主商标5项……站在海洋经济高质量发展的风口,“英特讯”在服务远洋渔船的同时,不断向商船领域进军,拥抱智能航运时代。

**海洋经济
高质量发展攻坚**

定海两地获评第二批浙江省乡村氧吧和气候康养乡村

本报讯(区融媒体中心记者)8月12日,浙江省气候中心公布了第二批浙江省避暑气候胜地、乡村氧吧、气候康养乡村名单,其中东海云廊入选乡村氧吧、盐仓街道新螺头村黄沙岙入选气候康养乡村名单。

据了解,浙江省气候中心组织各地推荐本辖区内符合规定条件的区域,综合利用全省气象观测资料、空气质量指数、卫星遥感资料、负氧离子观测资料、地理信息数据等数据,在综合分析和科学赋分基础上,综合考虑区域代表性,结合实地考察,经专家论证,最后确定第二批浙江省避暑气候胜地(共14个)、第二批乡村氧吧(共14个)、第二批气候康养乡村(共22个)。

山海兼胜的东海云廊,全长25公里,自东向西串连起城区外的东山、长岗山、擂鼓山、海山和竹山五座山,环抱着定海湾,属北亚热带南缘海洋性季风气候,冬暖夏凉,温和湿润,光照充足。常年主导风为夏季东南风,冬季西风。未来将打造成为独具特色的定海山历史文化长廊,全国城市排涝水利工程样板、全国一流的城市休闲运动绿道。新螺头村位于盐仓街道的西南部地区,东临鸭蛋山码头、南临大海,西面与双桥街道衔接,北边与昌洲村的大井头自然村相邻。盐仓街道以新螺头村黄沙岙为重点,大力推进美丽乡村建设,其中黄沙岙,幅员面积800亩,核心区域总面积约150亩。

区政协“深化‘全民掸尘’机制”专题协商会举行

本报讯(记者 郑震)8月12日上午,区政协“深化‘全民掸尘’机制 打造新时代文明实践定海品牌”专题协商会举行。

会上,与会人员听取了区政协社法委关于全民掸尘的调研情况。政协委员、界别群众代表围绕“深化‘全民掸尘’机制 打造新时代文明实践定海品牌”主题,从“如何提高‘全民掸尘’志愿服务的水平、效果,及全民参与的热情”“加强青少年教育培养 弘扬

优秀传统文化”“推进‘小岛你好’建设、深化‘全民掸尘’机制等方面提出了意见和建议。相关区属职能部门负责人作出相应答复,共同协商交流经验建议。

近年来,区政协已举办“请你来协商”各类主题活动20余场。接下来,区政协还将围绕“推进定海区服务业发展的新路径研究”“我区农民建房情况”和“推动城区西南片区有机更新”等方面内容开展“请你来协商”活动。

一次又一次尝试 叩开紧闭的大门

实干争先 跨越发展

□记者 韩地坪

关乎国计民生的重大基础设施项目动工前,往往伴随着一个个征迁故事的发生。如今,这一幕在甬舟高速复线项目上演。

故土难离,人之常情。在项目金塘至大沙段工程施工区域内,村民林先生(化名)就因为割舍不下对祖居的眷恋,和另外两户邻居一道将甬舟铁路政策处理指挥部工作人员拒之门外。

在指挥部工作人员陈忠苗的印象里,自项目征迁工作启动以来,他和街道工作人员一次次到林先生家拜访,却连着吃了十几

次闭门羹。今年6月的一天中午,陈忠苗和同事刚与一被征迁户谈完,看着时间快到饭点,便决定再次前往林先生家中。到达时见大门虚掩,林家人在吃午饭,陈忠苗等人打完招呼,耐着性子和林先生聊起了家常。原来,林先生祖居是一套带院子的老式平房,尽管院子不大却饱含着林先生祖辈几代人的回忆。

“房子是家人们一瓦一砖亲手盖起来的。”林先生抚摸着斑驳的木质廊柱跟陈忠苗说。“阿伯,你的心情我们理解。你看呐,项目建设是好事,村里人都希望公路通到家门口。”见气氛稍有缓和,陈忠苗开始做其思想工作。林先生尽管没有直接表态,但态度明显比以前缓和了许多。

“大多数居民配合征迁工作。有老人从小就在当地生活,对土地有感情,加之年纪较大对甬舟高速复线项目不了解,这更需要我们耐心细致地做好工作。”区甬

土地测评是甬舟高速复线项目建设的第一步,指挥部负责人表示,在征迁过程中,指挥部会根据上级要求坚持政策公开、方案透明、标准一致、进度明确,争取在红线范围内最大限度维护人民群众合法权益,用心把工作做细做实,做到“一把尺子量到底”,确保征迁工作每个环节在“阳光”下运行。

“大浦口”码头迎来 单船在港作业量最多集装箱轮

近日,宁波舟山港金塘港区大浦口集装箱码头2号泊位上灯火通明,8台桥吊为同一艘集装箱轮进行卸载作业。据介绍,该轮为巴拿马籍“地中海丹尼特/MSC DANIT”轮,长365.5米、宽51.2米,将在大浦口码头卸载12332个标准集装箱,是“大浦口”码头开港以来在港作业量最多的集装箱轮。

记者 陈炳群
通讯员 吴桐 摄



共同富裕定有你

西岠岛上的致富甜味

□记者 倪妮 陈挺
通讯员 乐晨娴

西岠岛是环南街道五联村其中一个住人小岛,岛屿面积0.18平方公里,常住人口约20人。多年来,岛上通过出租土地的方式,支持养殖户发展水产养殖业,不断壮大集体经济。

这几日,岛上的定海区大巨水产养殖场2500万尾的虾苗完成投放,开始了今年第二茬南美白对虾的养殖。“大棚养殖,好就好在一年能养两茬,这不上半年一茬刚捕捞完,下半年又开始了。”养殖场负责人李维斌是土生土长的西岠岛人,他承包的养殖场在20余年前是个晒盐场,因效益不佳废弃。李维斌寻思着土地不能荒废,便承包了下来用于虾、蟹、贝的混养。“那时候都是粗放式养殖,产量上不去,效益不佳。”

2009年,李维斌看到南美白对虾高位池精养产量高、经济效益明显,有了把自家的低产塘改造成高位池精养塘的想法,并虚心请教养殖

专家及养殖户,经过4个月的养殖,第一年南美白对虾养殖获得成功,当年获取利润50余万元。

“从那时候起,我下定决心要走精细化养殖的道路。”李维斌告诉记者,10余年间他一直从事南美白对虾的养殖,不断投入资金,探索大棚养殖技术和育苗技术,克服虾苗成活率低、气温过低不利对虾成活等问题。

“刚投放的2500万尾虾苗,有一半是我们自己培养的,节省成本20多万元。”

巨大水产养殖场的南美白对虾不断收获市场好评,除了供应舟山本地市场外,还销往宁波、上海、青岛等地。李维斌翻看去年的账本,养殖场产值达600余万元,刨去成本和人工,获取利润近300万元。近年来,他还招募岛上村民一起打理养殖场,同时积极传授水产养殖技术,鼓励他们增收致富。李维斌还规划工厂化养殖模式,计划投入600余万元对养殖场进行提升改造,运用自动化、数字化等手段,实现水产养殖低污染、循环养殖等可

持续发展经营目标。

针对岛上普遍存在的基础设施老化、村居环境脏乱差等问题,五联村实施基础设施完善、农村生活垃圾整治及分类处理、村庄绿化提升、村口景观打造等四大块10项整治内容。同时,原小学改建为党建及老年活动中心,丰富村民的精神文化生活;新建了单村水厂,让村民家家户户通上自来水;改造渡轮码头,让村民出岛更便捷……

五联村党总支书记王祥红告诉记者,为了让岛上老人乐享晚年生活,五联村在西岠岛上设置了“驻岛专员”,定期为村民提供政策宣讲、代办代缴、人文关怀等服务,来自区城市社区卫生服务中心环南街道千岛分中心的医护人员每月一次定期上岛,为岛上村民看病就诊、送药上岛,“美之声”志愿服务队每月也会来到岛上开展理发、送戏下乡等多项志愿服务。“今年,环南街道、区商务局、舟山市商贸集团定海分公司三方合力推动无

农贸市场偏远海岛送菜服务,解决村民‘买菜难’的问题。”王祥红说,村民只需通过电话向基层工作人员下单,基层工作人员便会根据村民的订单需求针对性地进行采购,定期将米油、鱼肉等菜品送到岛上。

今年,我市启动“小岛你好”——海岛共富行动计划,五联村的东岠岛和刺山岛在首批12个小岛建设项目之列。“在‘小岛你好’项目推进中,势必有优质资源下沉到海岛。”王祥红说,五联村几个住人小岛相距较近,村里统筹将“小岛你好”项目推进中的优势资源辐射到周边海岛,让更多的群众享受到优质服务。目前,五联村村庄近远期建设也在整体规划中,其中包括西岠岛今后的发展规划——未来,西岠岛将以养殖精品化模式发展,融合养殖旅游品牌建设的思路,在西面的平缓山坡打造休闲游玩的主阵地,用于养殖、垂钓、游玩、露营烧烤于一体的旅游项目,在发展养殖产业的同时,融入休闲旅游的打造。

房子是家人们一瓦一砖亲手盖起来的。”林先生抚摸着斑驳的木质廊柱跟陈忠苗说。“阿伯,你的心情我们理解。你看呐,项目建设是好事,村里人都希望公路通到家门口。”见气氛稍有缓和,陈忠苗开始做其思想工作。林先生尽管没有直接表态,但态度明显比以前缓和了许多。

“大多数居民配合征迁工作。有老人从小就在当地生活,对土地有感情,加之年纪较大对甬舟高速复线项目不了解,这更需要我们耐心细致地做好工作。”区甬